

# 驻鄂部队抽调百余台军用卡车为武汉市民配送生活物资

新华社 谭元斌 贾启龙

驻鄂部队抗击疫情运力支援队3日出动53台车辆101名官兵,分4个批次为武汉市民运送生活物资。自2日首次执行支援运输保障任务以来,该运力支援队已出动车辆100余台,人员300余人次,运送生活物资350吨。

受当前疫情影响,武汉市物流配送企业员工尚未复工,市场保障供应

人力不足。根据武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部请求,经报中央军委批准,湖北省军区协调驻鄂部队成立抗击疫情运力支援队,担负疫情防控期间武汉市生活物资的网点运输保障。

2月2日起,该运力支援队集中居住、封闭式管理,根据地方配送中心的每日需求,派遣人员车辆装载物资,送往武汉三镇100多个配送点

位,对应武汉市内中百、中商、武商、沃尔玛、盒马等商超。

这支运力支援队共130辆军用卡车、260余名官兵,人员和车辆主要从中部战区空军某基地、武汉警备区、空军航空兵某师、空军预警学院、中部战区陆军某舟桥旅、陆军勤务学院训练基地等驻军部队和军事院校中临时抽调,绝大多数官兵都是党员和骨干。



## 严格消毒助旅客安全出行

2月3日,中国铁路兰州局集团有限公司疾病预防控制所工作人员杨凯在K9668次列车上进行消毒作业。

为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,中国铁路兰州局集团有限公司疾病预防控制所的工作人员近期全天候轮班上岗,对兰州火车站的列车开展消毒防疫工作,确保列车重点部位经过严格细致的消毒。

新华社 陈斌 摄

## 银保监会:严禁借疫情渲染炒作保险产品

新华社 张千千

中国银保监会人身险部3日发布通知,要求各人身保险公司适当扩展保险责任,发挥保险保障功能,强化销售管理,严禁借疫情渲染炒作保险产品等。

《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控人身保险服务工作的通知》要求各人身保险公司优化现有产品理赔标准,适当扩展保险责任。支持各人身保险公司在风险可控的前提下,在疾病险、医疗险等产品中针对新型冠状病毒感染肺炎客户取消

等待期(观察期)、免赔额、定点医院等限制;支持将意外险、疾病险等产品的保险责任范围扩展至新型冠状病毒感染肺炎等。

对于个人保险产品扩展责任的,各人身保险公司应当在官网公告责任扩展相关事宜,且不得因责任扩展上浮费率,也不得对公告前后购买该产品的客户实行差异化的理赔标准;采用团体保险产品扩展责任的,应当采用批单、批注等方式对责任扩展情况予以说明。

通知要求各人身保险公司强化销售行为管控,严禁借疫情渲染炒

作保险产品,严禁利用疫情诱导客户退旧买新,严禁开发设计缺乏定价基础的新型冠状病毒感染肺炎专属产品,严禁将保险产品扩展责任宣传为新型冠状病毒感染肺炎专属产品。

同时,各人身保险公司应开通理赔绿色通道,对受疫情影响出险的客户优先处理,最大限度简化理赔流程,提高理赔效率,鼓励采用互联网、手机APP等线上服务以及预付保险金等方式,切实做到应赔尽赔、能赔快赔,为出险客户提供及时的资金支持。

## 山东发现聚集性疫情60起 家庭传播占八成

新华社 陈灏

记者从山东省政府相关部门获悉,截至2日中午,山东省发现聚集性疫情60起,其中49起为家庭聚集性疫情。

山东省卫健委主任袭燕介绍,山东省发现的60例聚集性疫情中,49起为家庭聚集性、6起为同事间聚集性、5起为集体暴露。平均每起聚集

性疫情传播病例数2.15例。如山东临沂某患者自武汉返回后,参加家庭就餐和同事聚餐,导致家庭成员及儿子的岳母、妻弟等6人确诊;烟台、青岛的确诊病例中,有4例是在参加云南旅行期间感染,同团旅行者中还发现1例无症状感染者,回到烟台后传给了3名家庭成员。

山东省疾控中心病毒病所所长寇增强介绍,聚集性疫情对山东总体

疫情影响非常大。山东疾控中心对部分密切接触者进行了实验室采样检测,报告了14例无症状感染者。这一方面说明新型冠状病毒的传播力很强,另一方面说明也预示后期防控的难度增大。

同时,寇增强认为,从流行病学调查数据来看,山东省所有的病例都在省外来鲁人员和密切接触者中发现,总体疫情仍然可控。

## 2.4亿件进口疫情防控物资火速通关入境

新华社 郁琼源 刘红霞

海关总署3日发布消息,1月24日至2月2日,我国共进口疫情防控物资9.4万批次,2.4亿件,价值8.1亿元。

其中,防护用品占74.9%,共2.3亿件,价值6.1亿元,主要包括口罩2.2亿只,防护服252.9万件,护目镜27.9万副。

据海关统计,2月2日,我国共进口疫情防控物资2.4万批次,5970.8万件,价值1.5亿元。其中防护用品占97.6%,共5969.4万件,价值1.47亿元,主要包括口罩5071.8万只,防护服52.8万件,护目镜6.8万副;消毒物品共1.1万件,价值86.4万元。

据了解,海关已在全国各通关现场设立专门受理窗口和绿色通道,按

照特事特办原则,为疫情防控物资提供便捷高效通关服务。对境外捐赠的疫情防控物资,先登记放行后补办减免税等手续。对专门用于疫情防控治疗的进口药品、医疗器械等,即到即提,确保通关“零延时”。在全国所有隶属海关设立咨询热线,并在主要媒体公布,专人负责值守,第一时间响应企业需求,解答问题,指导办理通关业务。

## 科普:

### 世卫组织针对新型冠状病毒发布新一批“问与答”

新华社

针对当前的新型冠状病毒疫情,世界卫生组织3日在其驻华代表处官方微信公众号更新了一批人们关心的问答,例如“无症状患者是否也可以传播新型冠状病毒”“清洗鼻腔、使用漱口水是否有助预防感染”等。新华社记者梳理理如下:

问:无症状患者是否也可以传播新型冠状病毒?

答:基于现有数据,新型冠状病毒主要是由已出现症状的患者传播。世卫组织已了解到感染者有在出现症状之前传播新型冠状病毒的可能性。根据对中东呼吸综合征(MERS)的观察,其他冠状病毒通过无症状患者传播的情况非常罕见。因此,无症状患者可能不是病毒主要的传播者。

问:收到来自武汉的信件或包裹安全吗?

答:收到来自武汉包裹的人没有感染新型冠状病毒的风险。根据先前的分析,冠状病毒在包裹或信件等物体上不能存活很久。

问:奥司他韦能治疗新型冠状病毒吗?

答:目前还没有证据表明,(抗流感病毒药物)奥司他韦能够治疗新型冠状病毒感染。世卫组织正在与世界各地的研究人员和医生紧急合作,研究可能的病毒感染治疗方法,包括观察现有的抗病毒药物是否对新型冠状病毒有效。但是,这项工作仍处于初期阶段,尚不能提出任何建议。

问:定期用生理盐水清洗鼻腔是否有助于预防感染新型冠状病毒?

答:没有证据表明,经常用生理盐水冲洗鼻腔可以防止感染新型冠状病毒。有一些有限的证据表明,经常用生理盐水清洗鼻腔可以帮助人们更快地从伤风感冒中恢复过来。然而,经常清洗鼻腔并不能预防呼吸道感染。

问:涂抹芝麻油能阻止新型冠状病毒进入人体吗?

答:芝麻油不能杀死新型冠状病毒。有一些化学消毒剂可以杀死物体表面的新型冠状病毒,如漂白剂/含氯消毒剂、乙醚溶剂、75%乙醇、过氧乙酸和氯仿等。然而,如果把它们放在皮肤上或鼻腔下,它们对病毒几乎没有影响。把这些化学物质涂在皮肤上甚至是危险的。

问:吃大蒜能预防新型冠状病毒感染吗?

答:大蒜是一种健康食品,可能有一些抗菌特性。然而,从目前的疫情来看,没有证据表明食用大蒜可以保护人们免受新型冠状病毒的感染。

问:漱口水能保护你预防新型冠状病毒感染吗?

答:没有证据表明使用漱口水可以防止感染新型冠状病毒。有些品牌的漱口水可以在几分钟内清除口腔唾液中的某些微生物。然而,这并不意味着它们可以保护你免受新型冠状病毒感染。

问:世卫组织建议怎样使用口罩?

答:如果戴口罩,学会如何佩戴、摘取和正确处理:戴口罩前请洗手;手不要触摸口罩面,通过两端线绳佩戴和摘取;如佩戴过程中口罩变得潮湿,请更换;取下口罩后,立即将其丢进垃圾桶,并洗手。而且,仅戴口罩无法做到完全防护,咳嗽或打喷嚏时用纸巾或弯曲的手肘捂住口鼻、勤洗手以及保持社交距离都至关重要。